(MO, 69. ro¢nik, domaci kolo)
Z5-1-1

- Nase slovenskéd babicka nakupovala v obchodé, ve kterém méli jen jablka, banany
a hrusky. Jablka byla po 50 centech za kus, hrusky po 60 centech a bandny byly levnéjsi
nez hrusky. Babicka koupila pét kustt ovoce, mezi kterymi byl pravé jeden banan, a zaplatila
2 eura a 75 centil.

Kolik centii mohl stdt jeden banan? Uréete viechny moznosti, (K. Jasenédkoud)

Z5-1-3

Pan kral rozdéaval sv¥m syniim dukéaty. Nejstarsimu synovi dal urc¢ity pocet dukati,
mladsimu dal o jeden dukét ménég, dalsimu dal opét o jeden dukit méné a takto postupoval
a% k nejmladsimu. Poté se vratil k nejstardimu synovi, dal mu o jeden dukat méné nez pied
chvili nejmladsimu a stejnym zptisobem jako v prvnim kole rozdéval dél. V tomto kole
vySel na nejmladéiho syna jeden dukat. Nejstardi syn dostal celkem 21 dukatit.

Uréete, kolik mél kral syni a kolik jim celkem rozdal dukata. (K. Pazourck)

Z5-1-4

Vojta zadal vypisovat do seditu éislo letosniho 8kolniho roku 2019202020192020...
a tak pokracoval porad dal. Kdyz napsal 2020 ¢islic, prestalo ho to bavit,

Kolik tak napsal dvojek? (L. Rizickovd)

Z5-1-5H
Dédetek mé v zahradé tii jabloné a na nich celkem 39 jablek. Jablka rostou jen na
osmi vétvich: na jedné jabloni plodi dvé vétve, na dvou jablonich plodi po tfech vétvich.
~ Na riizngch vétvich jsou rizné poéty jablek, ale na kazdé jabloni je stejny pocet jablek.
Kolik jablek mohlo byt na jednotlivych vétvich? Uréete alespon jednu moZnost.
(A. Bohinikouvd)

Z5-1-6
Obdélnikov§ ubrus je posklddén ze stejné velkych ¢tverch bilé, Sedé a cerné barvy,

a to tak, ze

e cétverce se spolefnou stranou maji riizné barvy,
bilé étverce nemaji spoleény vrchol,
derné étverce nemaji spole¢ny vrchol,
¢ernych ¢tverch je Sest,
na kazdé strané ubrusu jsou nejméné tii ¢tverce.

Jak mohl ubrus vypadat? Najdéte a nakreslete alespoi tii moznosti.
V (K. Jasenddkovd)

(MO. 67. rotnik, domaci kolo)

Z5-1-6
Obdélnikovy ubrus je poskladan ze stejné velkych &tverca bilé, Sedé a cerné barvy,

a to tak, ze

e Ctverce se spolenou stranou maji rizné barvy,
bilé étverce nemaji spoledny vrchol,
derné étverce nemaji spole¢ny vrchol,
cernych étverci je Sest,
na kazdé strané ubrusu jsou nejméné tii étverce,

e o » 0

Jak mohl ubrus vypadat? Najdéte a nakreslete alespon tfi moznosti.
(K. Jasenédkoud)



(MO, 67. roénik, domaci kolo)

Z5-1-1

Honzik dostal kapesné a chee si za ué koupit néco dobrého. Kdyby si koupil etyti
kolace, zbylo by mu 5 Ké. Kdyby si chtél koupit pet kolaci, chybelo by mu 6 Keé. Kdyby
si koupil dva kolace a tii koblihy, utratil by celé kapesné beze zbytku,

Kolik stoji jedna kobliha? (L. Dedkovd)

L5512

Honza mél tii kleee {¢éernou, stibrnou, zlatou) a tii zvitata (morce, potkana a tchofe).
V kazdé kleci bylo jedno zviie. Zlatd klec stala nalevo od ¢erné klece. Stiibrnd klec stala
napravo od klece s moréetem. Potkan byl v kleci napravo od stiibrné klece.

Uréete, v které kleci bylo které zvite, (L. Hozovd)

Z5-1-6

Na stole lezelo osm karticek s éisly 2,3, 5,7, 11, 13, 17, 19. Ferda si vybral tfi karticky.
Sec¢et] na nich napsana éisla a zjistil, ze jejich soucet je o 1 vétsi nez soucet ¢isel na zbylych
kartickach,

Které karticky mohly ziistat na stole? Urcéete viechny moznosti. (L. Hozovad)

(MO, 68. rotnik, domaéci kolo)

Z5-1-3

Sarka rada oslavuje, takZze kromé narozenin vymyslela jesté antinarozeniny: datum
antinarozenin vznikne tak, Ze se vymeéni éislo dne a ¢islo mesice v datu narozeni. Sama se
narodila 8. 11., takze antinarozeniny ma 11. 8. Jeji maminka antinarozeniny slavit nemiize:
narodila se 23.7., jeji antinarozeniny by meély byt 7.23., coz ale neni datum zidného dne
v roce. Jeji bratr sice antinarozeniny slavit mize, ale ma je ve stejny den jako narozeniny:
narodil se 3. 3.

Kolik dni v roce je takovych, ze élovek, ktery se toho dne narodil, mize slavit svoje
antinarozeniny, a to v jiny den nez svoje narozeniny? (V. Hucikouvd)

Z5-1-4

V nové klubovne byly jen zidle a stil. Kazda zidle mela étyfi nohy, stil byl trojnohy.
Do klubovny piisli skauti. Kazdy si sedl na svoji zidli, dvé zidle ziistaly neobsazené a pocet
nohou v mistnosti byl 101,

Uréete, kolik zidli bylo v klubovne, (L. Hozovd)

Z5-1-5

Tomas dostal devét karticéek, na nichz byly nasledujici ¢isla a matematické symboly:
18, 19, 20, 20, +, -, =, (, )
Karticky skladal tak, ze vedle sebe nikdy nelezely dve karticky s ¢isly, tj. stiidaly se karticky

s ¢isly a kartieky se symboly. Takto vzniklé lohy vypocital a vysledek si zapsal.
Uréete, jaky nejvetsi vysledek mohl Tomas ziskat. {K. Pazourck)




